



# 中牟“粮姐”梁四清： 打粮就是使命 我要脚踏实地 种好地



大豆丰收，梁四清掩饰不住内心的喜悦

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 文/图) 10月22日上午,中牟县雁鸣湖镇张满庄,黄河南岸一望无际的大田里,机械轰鸣,来回奔驰,中牟“粮姐”梁四清正带领十几个工人,驾驶收割机,忙着收割大豆。“今年大豆种了500多亩,计划3天时间收割完,预计收豆超过10万斤。”梁四清站在田埂边,一边指挥收割,一边不时看着手机,中国共产党第二十次全国代表大会闭幕会正在直播,激动之情,溢于言表。

“收割大豆前后分5个步骤,收割、脱粒、碎秆、耙地、播种。计划一星期时间豆收完、地耙完,1500多亩小麦全部种上。”梁四清很自信,“过去种地靠牵牛扶犁、赶牛套耙、石碾碾场,甚至还有人工拉犁拖耙,累死累活一天干不了多少活儿,现在种地打粮收割脱粒一条龙,全是机械化,省时省力效益高!”

梁四清告诉记者,10月16日,党的二十大召开当天上午,她和工人们就在玉米地里用手机观看,二十大报告说全面推进乡村振兴,必须把粮食安全放在首位,要落实好“藏粮于地、藏粮于技”战略,要增加玉米和大豆种植面积,扩大稻谷、小麦良种种种植面积,提高粮食品种质量,要提高农民种粮补贴水平,要

调动和保护好农民务农种粮的积极性。“我听了可激动,可感动,可振奋。”梁四清说,“作为中牟县的一个种粮大户,这些年确实是党委政府给了我优惠的政策支持,是县委和镇农口给了我政策扶持,还帮助我成立了中牟四清农牧专业合作社和中牟县盛达农机专业合作社,让我正式步入了规模化 and 机械化种粮的道路。你看现在,我在地里安排收割耙地播种,还不耽误在手机里看二十大直播。”

据梁四清介绍,目前她的合作社已有无人机10台、四轮拖拉机6台、大型收割机2台、打药机3台、翻转犁2台、耩4台、打捆机3台、喷灌机3台、施空耙2台、大货车1辆。“从2016年到2021年,种地5年,一共卖了小麦479万斤、玉米471万斤、大豆30万斤、花生11万斤。今年除了大豆会收10万多斤,夏季小麦收了70多万斤,秋季玉米收了90多万斤。”梁四清真是账目倍儿清,底气十足。

“种地人都有一颗‘粮心’,党的二十大增添了我的信心和力量,农民也有初心,打粮就是使命,我就是要脚踏实地种好地,满怀感恩多打粮,用实际行动回报党。”畅想未来,中牟“粮姐”满怀信心。

我的获得感

三八红旗手张坤：

## 创新是企业发展“第一动力”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 赵东东 文/图) 10月21日,在位于上街区的郑州雪山实业股份有限公司,总经理张坤和团队正在专注制氧专用分子筛系列产品研发的攻关。

“二十大报告提出要‘坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快建设制造强国、质量强国’,让我们公司全体职工备受鼓舞,充满力量。”张坤说。

作为河南省三八红旗手,张坤认准创新是企业发展“第一动力”。她带领团队刻苦钻研,勇于创新,开展技术改造,攻克技术难题,在产品质量稳定、生产顺利推进后,开始考虑如何提升产能,产能提升后又考虑减轻劳动力。目前已拥有高吸附性能13X分子筛的制备方法发明专利、实用新型专利30余项,特别是“13X分子筛生产装置和工艺研究”一次性通过了河南省的科技成果鉴定,并获得了郑州市科学技术进步二等奖,走上了以产养学、以产促研、学研结合的良好发展道路。



“我和我的团队将以‘制造强国、质量强国’为目标,以党的二十大精神为指引,抓住国家装备制造业发展的黄金时期,勇担‘制造强国’使命。持续研发创新,实施技术攻关,优化产能工艺,拓展产销领域,为推动高质量发展作出新的更大的贡献!”张坤表示。

“土专家”孙永杰：

## 一线工人“打铁还需自身硬”



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 文/图) 孙永杰是中铝矿业有限公司氧化铝厂焙烧车间安全员、值班总长,多年来一直潜心钻研焙烧炉技术,是同事眼中的焙烧炉“土专家”。在焙烧炉生产一线工作近30年的他,始终坚守岗位、勇于创新,为企业降本增效转型发展作出了积极贡献。2022年荣获“河南省五一劳动奖章”。

“党的二十大报告中关于科技创新、人才引领和改善民生等内容是我

最为关注的,反复学习领会,每遍都有新体会、新启发。”孙永杰说,作为企业一线工人,只有想办法降低生产成本,提高产品质量,企业效益才会更好,员工生活才能更幸福。

作为焙烧车间值班总长兼安全员,孙永杰深知“打铁还需自身硬”的道理。为了解决焙烧炉运行频繁波动问题,他制订了“一竿一布”排查法,准确检查炉子各旋风锥部高处漏风点;根据氧化铝成品灼减偏低的问题,他积极组织实施焙烧炉降温操作法,将主炉温度下调约120摄氏度,灼减指标提高了0.2%,不仅降低了天然气消耗,还减少了产量损失,为企业每年增效500余万元;为破解车间因溜槽泄漏等造成的灰尘飞扬,他带领团队采取“管理治漏、全员治漏、科技治漏”的创建措施,利用新材料对溜槽密封端盖进行了革新处理,根治了溜槽物料外泄的顽疾,车间现场达到了“设备见本色、空中无粉尘”的效果,全年避免泄漏物料50余吨,节约成本上百万元……

孙永杰说:“作为一名共产党员,要认真学习党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足岗位、精益求精,做好焙烧炉技术传承,为企业提质增效作出更大贡献,用实际行动推动行业发展。”